

# Под славным знаменем ленинской партии

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87 (6615)  
Год изд. 30-й

4

МАЯ 1961 г.  
ЧЕТВЕРГ.

Цена  
2 коп.

### Первомайский парад и демонстрация трудящихся в Москве на Красной площади

Первомайский праздник в этом году небывало радостный, особенный. Мы отмечаем его в преддверии знаменательного в жизни партии и всего советского народа события — XXII съезда КПСС. Предстоящему съезду родной Коммунистической партии посвящают советские люди все лучшее, что рождено их трудом и творчеством. Весенней зарницей полыхают над страной огни всенародного соревнования за коммунистический труд.

Задолго до начала торжества трибуны заполняют гости. Здесь члены ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР и других союзных республик, новаторы производства, знатные люди колхозов и совхозов Подмосковья, известные деятели науки и культуры, лауреаты Ленинской премии, представители общественных организаций. Много гостей из десятков стран мира, приехавших на праздник 1 Мая, зарубежные делегации, приглашенные в СССР профсоюзными и советскими организациями.

Раздаются бурные аплодисменты, когда на Центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. БРЕЖНЕВ, Н. Г. ИГНАТОВ, А. Н. КОСЫГИН, А. И. МИКОЯН, Н. А. МУХИДИНОВ, Д. С. ПОЛЯНСКИЙ, М. А. СУСЛОВ, Е. А. ФУРЦЕВА, Н. С. ХРУЩЕВ, Н. М. ШВЕРНИК, П. Н. ПОСПЕЛОВ, Г. И. ВОРОНОВ, В. В. ГРИШИН. Вместе с ними — член Президиума Верховного Совета СССР К. Е. ВОРОШИЛОВ, Председатель ЦК Коммунистической партии Индонезии тов. Айдит, первый летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза майор Ю. А. Гагарин.

На трибуне находятся также Маршалы Советского Союза, маршалы родов войск. Десять звонких ударов Кремлевских курантов. Из Спасских ворот на открытой машине светло-серого цвета выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. В центре площади генерал армии Н. И. Крылов отдает ему рапорт о готовности частей к параду. После объезда войск министр обороны поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Начинается торжественный марш войск Московского гарнизона. Его открывают батальоны военных академий. Первыми идут колонны слушателей Академии имени М. В. Фрунзе. Мимо трибун проходят слушатели Краснознаменной военно-воздушной и Военно-воздушной инженерной академии. Ладен шаг советских авиаторов. На фуражках офицеров поблескивают крылатые эм-

блемы. И многие в эту минуту еще и еще раз переносят взгляд на трибуну Мавзолея, где в такой же авиационной форме рядом с Н. С. Хрущевым и другими руководителями партии и правительства стоит наш первый в мире летчик-космонавт майор Ю. А. Гагарин. На его военном кителе сияют орден Ленина, Золотая Звезда Героя Советского Союза и Золотая Звезда Героя Социалистического Труда Чехословацкой Социалистической Республики.

Отгремели военные марши, стих гул моторов военных машин. Опустились просторы площади. Лишь на трибунах слышен разноязыкий говор да высоко в небе высятся сотни белокрылых птиц.

От Исторического музея движется головная колонна праздничного шествия москвичей. В ее оформлении ярко, впечатляюще выражены великие идеи, осуществлению которых посвящены жизнь, труд и борьба народа-созидателя.

Грянули оркестры. Жизнерадостным потоком на площадь хлынула молодежь.

Перед Мавзолеем появляется серебристый «космический корабль» с красным оперением. «СССР — Восток» — написано на его корпусе. Спущен трап, на землю сходит команда ребят в костюмах космонавтов. Под непрекращающиеся крики «ура», аплодисменты они взбегают на Центральную трибуну Мавзолея и преподносят цветы Н. С. Хрущеву, руководителям партии и Советского государства, Герою Советского Союза Юрию Гагарину.

Красную площадь сегодня хочется сравнить с волшебным зеркалом, в котором отражается весь солнечный мир нашей жизни. На ней в эти минуты представлена вся наша безграничная Родина, по ней в победном шествии проходит вся Советская страна — ее мощь, ее радость, ее сегодняшний и завтрашний день.

Несколько часов продолжалось праздничное торжество на Красной площади. Москва, весь советский народ демонстрировали свою монолитную сплоченность вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, готовность отдать свои силы, энергию, знания великому делу коммунистического строительства, демонстрировали свою непреклонную волю к борьбе за мир.

Первомайский парад и демонстрация на Красной площади смотрели миллионы телезрителей пятнадцати стран Европы.

### БИЛИМБАЙ

Председатель поселкового Совета Н. Ф. Аликин открывает торжественный митинг, посвященный дню 1 Мая.

От имени труженников труболитейного цеха Старотрубного завода население поздравляет начальника смены Д. В. Дрешлюк. Он рапортует о трудовых подвигах труболитейщиков празднику, говорит о лучших рабочих участках: Н. Байрамове, В. Чепкасове, Е. Р. Шестакове. Труболитейщи-

Раньше всех 1 Мая проснулась улица Ватутина — традиционное место праздничной демонстрации. Сюда торопились особенно ребятишки те, кому еще не приходилось участвовать в торжестве. И морозное утро с холодным пронизывающим до костей ветром не пугало их. Каждому хотелось устроиться около трибуны, занять удобное место.

Улица имени Гагарина празднично наряжена флагами, портретами, чьим именем названа улица. Отсюда сегодня и начинается праздничная демонстрация трудящихся Первоуральска и даже весенняя грязь, которая так не кстати, не омрачала ее праздничного вида.

Взвизываясь ракета извещает о начале шествия. Его открывают мотоциклисты — члены добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. За ними юные велосипедисты. Яркие разноцветные ленты, вплетенные между спицами колес, производят особенное впечатление.

Идут школьники. Впереди воспитанники школы-интерната. Задорно играют горнисты, бьют барабаны. Под этот марш легко шагает мальчикам и девочкам. Все взоры собравшихся устремлены в сторону школьников. Они словно большой весенний букет.

Наши учащиеся с большой любовью относятся к ровесникам в зарубежных странах. И вместе со взрослыми заявляют: «Куба — да, янки — нет», «С любовью, Куба!». В руках у ребятишек портреты лауреата международной Ленинской премии Фиделя Кастро. Как символ мира и дружбы плывут над головами голуби.

Очень яркой выглядела колонна школы № 4. Около трибуны ученики тридцать второй школы. На ходу выполняют вольные упражнения с кольцами. С ребяческим задором отвечают они на приветствие «Да здравствуют советские школьники». Далеко разносится их многоголосое «Ура!».

Стройными рядами, чеканя шаг, идут воспитанники трудовых резервов. Впереди отличники общеобразовательной учебы и специальной подготовки, хорошие спорт-

### КУЗИНО

Радостно и весело отметили международный праздник трудящихся всего мира 1 Мая железнодорожники станции Кузино. В канун Первомая прошла торжественная сессия поселкового Совета депутатов трудящихся. С докладом на ней выступил член исполкома поселкового Совета Н. В. Донцов. Для участников сессии силами художественной самодеятельности клуба и вете-

ки обещают еще лучше трудиться в честь XXII съезда КПСС.

О своих трудовых делах рассказывает горняки, карьероуправления, рабочие завода термозольационных материалов, интеллигенция поселка, комсомолы. 22 апреля выполнен карьером план по добыче доломита. 3500 тонн известняка выдал сверх плана Галкинский карьер. На 130 процентов выполнен план вскрышных работ, повысилась производительность труда.

Стараются идти в ногу со старшими пионеры и школьники. Оля Латышева, поздравляя всех с праздником весны и труда, докладывает о выполнении ребятами обязательств пионерской двухлетки. Ученики 22-й школы хотят добиться, чтобы их школа была одной из лучших в городе.

Труд, мир, май — эти три слова в сердцах миллионов людей. И чтобы вечно на земле шел май, стоят на мирной трудовой вахте и билимбаевские трубки, горняки, трикотажики. Стоит весь советский народ.

## Демонстрация и митинги трудящихся Первоуральска и поселков

### Май течет рекой нарядной...

Вот где надежная смена нашим ветеранам. Пройдет год, второй и эти парни и девушки станут замечательными квалифицированными рабочими. Много выпускников ремесленного училища № 6 работает теперь на Новотрубном заводе. И здесь они не посрамили марки своего училища. Пополняются и ряды строителей. Наши стройки обогащаются отличными каменщиками, арматурщиками, плотниками.

Ветер колышет шелк кумачевых знамен. Идет дважды орденосный Новотрубный завод имени Сталина. В колонне новаторы производства, ударники коммунистического труда, смены и бригады, которым уже присвоено почетное звание. На первомайскую демонстрацию новотрубники вышли с новыми победами не только в труде, но и в спорте, учебе. По итогам соревнования предприятий черной металлургии области за первый квартал Новотрубному заводу присуждено первое место и переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Восторженно было встречено всеми присутствующими на трибуне и около нее появление машины с макетом ракеты «Восток» с первым космонавтом. Да, тут есть чем полюбиться.

Колонну новотрубников возглавил коллектив пятого цеха — победитель внутривзводского соревнования, инициатор борьбы за наибольшую экономию от рационализаторских предложений. В руках демонстрантов портреты К. Маркса, В. И. Ленина, Н. С. Хрущева.

Затем идут трудящиеся шестого, первого, третьего цехов. И у них есть свое, особенное. В шестом цехе рабочие впервые на заводе отказались от услуг слесарей. Третий же стал организатором первого общественного конструкторского бюро. Работники заводоуправления украсили свои ряды шарами. Их много голубых, красных, желтых.

Звуки баянов, гармоний не дают скучать. То тут, то там слышатся задорные песни, лихо отплясывают и пожилые, и молодые. Вслед за Новотрубным движет-

ся колонна коллектива треста «Уралжструбстрой». Вышли на демонстрацию строители стана «102». По комсомольским путевкам сотни юношей и девушек пришли возводить цех-гигант. Хорошо работает молодежь.

Проходят рабочие, служащие строительных управлений треста и субподрядных организаций, завод ЖБИК. Они рапортуют о выполнении своих предмайских обязательств.

Макет ракеты «Восток» и у хромпиковцев. В ней «марсианки», в руках которых флаги Советского Союза. На большом лозунге слова: «Сбылась вековая мечта человечества». И тут портреты руководителей партии и правительства, первого космонавта Ю. Гагарина. Хорошо поработали хромпиковцы на предмайской вахте, на четыре дня раньше закончив четырехмесячный план по валовой и товарной продукции.

Словно покрытые изумрудом блестят буквы «Автобазы № 15». Плавно движется машина, обтянутая красными лозунгами. В кузове большая глобус мира, плакат — «Слава советской науке». И при виде всего этого как хорошо и легко звучат слова песни:

«Страна моя, Москва моя, ты самая любимая».

Небольшой разрыв и вот уже на площадь к трибуне вступают труженники старейшего в городе и на Урале Старотрубного завода. Около трибуны проходят рабочие и служащие трубосварочного, трубоволоочильного, механического, кроватного цехов. Сейчас на заводе развернуто строительство новых цехов, некоторые реконструируются. С каждым годом совершенствуется производительность труда, снижается брак. Все больше качественной и очень нужной продукции получают предприятия страны от трубочников.

Пришли на демонстрацию и работники местной промышленности, вместе с семьями идут металлзаводцы, швейники, работники прилавка, медицинские работники.

Долго еще толпы людей заполняли площадь на улице Ватутина. Звучали задорные песни о мае, молодости, весне.

обогатителям, транспортникам и всем трудящимся рудника!».

От имени ГК ВЛКСМ приветствовал молодежь и всех трудящихся секретарь комитета ВЛКСМ А. Чурашов.

Митинг окончен. Но оживленно на площади. 1 и 2 мая в клубе горняков прошли вечера отдыха.

### ДИНАС

Апрель богат эпохальными событиями. Подвиг Гагарина в освоении космоса воодушевил трудящихся на новые трудовые дела. Хороших успехов добились и труженники Динасового завода. К первомайскому празднику они добыли дополнительно к плану 1.105 тонн кварцита и изготовили 800 тонн динаса.

Лучше других потрудились коллектив второго цеха. За успехи в предмайском соревновании ему предоставлено право возглавить праздничное шествие огнеупорщиков на заводской митинг, который состоялся на площади у Дворца культуры. Его открыл тов. Губко. От имени дирекции, партбюро и завкома участников митинга приветствовал тов. Николаев.

С горячими речами выступили обжигальщик второго цеха, ударник коммунистического труда тов. Кисляков, секретарь парторганизации завода сантехизделий тов. Кишинев, ученица Надя Емельянова. Они горячо поздравляли участников митинга с первомайским праздником и пожелали им новых успехов в труде.

Розовые, фиолетовые, бирюзовые, алые флажки полощутся на холодном ветру. Ими расцвечена колонна учащих начальную школу № 24. Модель спутника несут ребята из 23-й начальной школы. А колонна средней школы № 22 зеленеет яркими листьями тополиных ветвей, украшенных цветами.

Под звуки марша колонны школьников и трудящихся предпринят поселка Билимбай выходят на площадь.

# В конкретности вся суть

Среди документов каждой партийной организации особое значение отводится протоколам собраний, заседаний партийных бюро или парткомов. Протокол — это важнейший партийный документ. Он имеет большое организующее значение, необходим для учета критических замечаний и предложений коммунистов, обобщения опыта и проверки исполнения принятых решений.

В протоколе основой является постановляющая часть, так как в ней выражается коллективная воля коммунистов, отношение организации к тем или иным фактам, а главное определяются меры по претворению в жизнь первоочередных задач парторганизации. Вся ценность этой части решения в ее конкретности. В ней следует обязательно указывать: кому, что и к какому сроку надо сделать.

Необходимо отметить, что в большинстве партийных организаций города хорошо ведется протокольное хозяйство. Четкостью записей, краткостью и конкретностью отличаются протоколы партийных бюро и собраний Динасового и Хромшиковского заводов (секретари тт. Николаев и Герасименко), авторемзавода (т. Аликин), рудоуправления (т. Ставров), фабрики бытового обслуживания (т. Федоткин), РУ № 6 (т. Боярских).

К сожалению, немало есть еще и таких парторганизаций, где протоколы ведутся небрежно, несвоевременно и без должной конкретности. Это прежде всего относится к парторганизации торгового центра (секретарь тов. Савин), школы № 4 (тов. Кожевникова), школы № 20 (тов. Пономарев), станции Хромшик (тов. Глухов) и т. д.

В решениях собраний этих организаций много таких общих фраз как: «развернуть», «усилить», «поднять», «углубить» и т. д. Как высоко надо «поднимать», или как глубоко надо «углублять», кто это должен делать и до каких пределов надо «усиливать» — неизвестно. Известно одно, что работа этих парторганизаций далеко не соответствует уровню требований сегодняшнего дня.

И это не случайно, ведь никого и ни к чему не обязывающие решения играют отрицательную роль, порождают у коммунистов чувство формального, неправильного отношения к порученному делу.

Однако принятие самого конкретного решения — это только полдела. Главное, чтобы решение партийного собрания было выполнено, чтобы партком, партбюро или секретарь парторганизации сразу же после собрания организовали его выполнение, а на очередном собрании информировали коммунистов об этом.

И. ПЕТРОВ.

## Решили и... забыли

Можно принять хорошее решение. Но это, как говорится, полдела. А вот чтобы довести принятое решение до конца, требуется приложить много труда.

Но бывает у нас, что принимают деловое постановление, а потом о нем забывают, не следят за его выполнением. Вот так получилось на Старотрубном заводе. Год назад на общезаводском партийном собрании приняли хорошее постановление выпускать общезаводскую стенную газету «Трубник» ежедневно. Шли недели, месяцы, а ежедневная газета так и не появилась на свет. Хуже того, за весь 1960 год было выпущено всего девять номеров общезаводской газеты. Хотя городская газета «Под знаменем Ленина» 11 февраля 1961 года напоминала парткому и редактору тов. Кобыкову, что газета не выходит с 5 ноября, но надлежащих мер партком не принял, и газета вышла только 18 апреля. Срок перерыва, как видно, почти полугодовой, и это мало кого тревожит.

На общезаводской профсоюзной конференции, проходившей в январе текущего года, в принятом постановлении по выполнению коллективного договора было записано закончить строительство спортзавильона к 1 апреля текущего года. Однако это решение тоже оказалось невыполненным.

Проверка выполнения принимаемых решений — главное в работе каждого руководителя. На Старотрубном заводе партийному комитету и завкому профсоюза нужно этому вопросу уделять больше внимания.

С. ЧИСТОВ.

## Забота о благе народа

С КАЖДЫМ годом повышается жизненный уровень населения Чехословакии. По сравнению с довоенным временем реальная заработная плата увеличилась на 50 процентов. За последние 7 лет в стране 8 раз снижались розничные цены на товары.

Но не только заработная плата и цены служат показателем благосостояния трудящихся. Все большее значение приобретает удовлетворение материальных и культурных запросов людей за счет общественных фондов. Государство расходует большие средства на социальные и культурные мероприятия. За последнее время повышены пенсии, а также пособия многодетным семьям. В начальных и общеобразовательных школах учащиеся пользуются бесплатными учебниками и учебными пособиями. Только за счет этого семьи рабочих, служащих и крестьян ежегодно экономят 400 миллионов крон. Кроме того, все дети до 15-летнего возраста обеспечиваются бесплатным медицинским обслуживанием.

Чехословацкое государство постепенно берет на себя все

материальные расходы, связанные с воспитанием детей. Осенью прошлого года правительство уменьшило расходы родителей на содержание детей в яслях, детских садах и приютах. Это благоприятно отразилось на бюджете многих семей, особенно многодетных. Семьи, доход которых составляет 1.000 крон, освобождены от уплаты за содержание детей. Освобождены от этих расходов также и семьи, имеющие двух детей, если доход этих семей не превышает 1.500 крон и семьи с тремя детьми при доходе не больше 2.000 крон и т. д.

Еще год назад доля родителей за содержание своих детей в детских яслях и садах составляла 124 миллиона крон. Теперь эта сумма уменьшена до 46,5 миллиона крон. В то же время затраты государства на эти цели возросли почти на 80 миллионов крон. Народное государство не жалеет средств на воспитание подрастающего поколения, оно проявляет большую заботу о детях.

Владимир КУБИК.

г. Прага.

## Последний год в школе

очень интересная и трудная работа.

Людмила Паначева тоже хочет стать следователем. Посмотришь вот так, и скажешь: «Да какой из тебя следователь?». Но когда узнаешь ее поближе, то начинаешь убеждаться, что это вполне возможно. Твердость характера, требовательность к себе и к товарищам показывают, что она уже со школьной скамьи работает над собой. В классе ее очень уважают, со всеми горестями и радостями идут к Люсе, и она для каждого найдет нужное слово.

### ОНА СТОИТ ЗА ПРИЛАВКОМ

Нина Николовна Моргунова работает в магазине № 50 Билбаевского отделения торгового центра. Она и ее помощница техник Серафима Яковлевна Глазырина сделали маленькое помещение магазина удобной, благоустроенной торговой точкой.

Зина Сабирова — отличница, активная девочка, которая ищет что потрудней и делает все со старанием. Все для нее одинаково интересно и никакой заветной мечты у ней пока нет, но она несомненно будет.

Десятиклассники не хотят бесследно покидать свою школу, они оставляют в памяти о себе комсомольскую аллею.

Л. ГАЛКИНА.

Нина Николаевна скромна и вежлива в обращении с покупателями, культурно обслуживает их. Заботится она и о том, чтобы в магазине всегда имелись нужные товары.

Ф. ВОЛКОВ.

# Организовано провести весенний сев

В середине апреля прошло партийное собрание Битимского отделения Первоуральского совхоза. Оно обсудило доклад начальника отделения Ф. И. Евдокимова «О задачах партийной организации в проведении весенне-полевых работ».

Докладчик и выступившие в прениях отметили, что не все еще подготовлено к весеннему севу. Не полностью отремонтирован сельхозинвентарь, не закончена подкормка озимой ржи, отсутствуют рабочие планы и индивидуальные социалистические обязательства полеводцев, животноводов, механизаторов и других тружеников. Коммунисты подвергли резкой критике руководство от-

деления и предложили устранить недочеты.

Посевная кампания не за горами. Но нужной помощи со стороны шефов пока не чувствуется.

Не видно также лозунгов, плакатов, призывающих тружеников совхоза к высокопроизводительному труду и быстрейшему проведению весенне-полевых работ. Шефы Новотрубного завода должны бы оказать отделению помощь.

После детального обсуждения поставленного вопроса собрание обязало начальника отделения тов. Евдокимова, механика тов. Шинкаренко и секретаря партийного бюро тов. Смоленцева в ближайшие дни составить рабочие планы, утвердить их на партбю-

ро и довести до рабочих. Руководителям также предложено закончить полностью ремонт инвентаря и техники, произвести обмен семян и выполнить целый ряд других мероприятий.

На собрании единодушно решили развернуть среди тружеников совхоза соревнование с тем, чтобы все полевые работы провести на высоком агротехническом уровне и закончить их в двенадцать дней.

Коммунисты отделения должны приложить максимум усилий к тому, чтобы доказать пример в труде беспартийным и выполнить постановление партийного собрания.

В. ОГЛОБЛИН,  
член КПСС.

## В братских социалистических странах

# Химический гигант ГДР

В СЕРЕДИНЕ прошлого века было сделано сенсационное открытие: из каменноугольной смолы ученые-химики получили бензин, краски, духи и лекарства, а из нефти и этилового спирта — синтетический каучук. Было также доказано, что химическим путем можно получать из воздуха различные взрывчатые вещества. Химические предприятия стали расти, как грибы после дождя. В 1925 году во Франкфурте-на-Майне был создан крупнейший в мире хи-

мический концерн «ИГ-Фарбениндустри».

Заправили этого концерна с самого начала решили построить свой бизнес на производстве средств ведения войны. Именно «ИГ-Фарбениндустри» явился для фашистских палачей главным поставщиком химических средств массового уничтожения людей в лагерях смерти. В одном только лагере Аншвиц во время войны ежедневно отравляли газом «Циклон-Б» несколько тысяч заключенных. В пресловутом лагере Буна, где расположен один из заводов концерна, во время войны в среднем находилось 10 тысяч заключенных. Хозяйство «ИГ-Фарбениндустри» получало от военных заказов баснословные прибыли. Только в 1945 г. эта прибыль составила шесть миллиардов марок.

После войны завод «Буна» в Шкопау в соответствии с международным договором подлежал демонтажу. Но Советский Союз решил сохранить это предприятие. На этом химическом гиганте, переданном Советским Союзом ГДР в числе 32 других заводов, занято несколько тысяч рабочих. Снова задумали заводские трубы «Буны». Второй по величине завод республики производит столько продукции, что и раньше, но уже для мирных целей. Здесь производится карбид — химическое сырье многих полупродуктов. Из этого сырья получают не только синтетический каучук, но и различные мази, растворители для текстильной промышленности, пластмассы.

Советский Союз помог реконструировать предприятие, оснастить его новейшим оборудованием. Миллионы марок израсходованы на строительство жилищ для рабочих культурно-бытовых учреждений, детских садов и яслей.

Пятый съезд СЕПГ выдвинул задачу — за пятилетие превратить «Буну» в крупнейшее карбидное предприятие мира. Первый этап строительства на заводе «Буна» закончен. В строй вступают шесть новых цехов. Производственная мощность завода, на котором занято 18 тысяч рабочих, увеличится примерно на 30 процентов.

Новые карбидные печи завода полностью автоматизированы. К 1965 году на предприятии будет полностью ликвидирован тяжелый физический труд.

Завод «Буна» поставяет свою продукцию другим социалистическим странам. Его многотысячный коллектив борется за то, чтобы к 1965 году довести ежегодное производство карбида до 8 с лишним тысяч тонн, а выпуск ацетиленовых изделий более чем на 300 тысяч тонн. В дальнейшем завод будет вырабатывать этилен из нефти, которая пойдет из Советского Союза по сооружаемому гигантскому нефтепроводу.

Эрист КУНИК.

г. Берлин.



В Польской Народной Республике растет добыча и переработка нефти, расширяются и реконструируются предприятия. Нефтеперерабатывающий завод в Тшебине за годы народной власти полностью модернизирован. Сейчас предприятие выпускает различные топлива, смазочные масла, вазелин, парафин, асфальт.

На снимке: установки для производства асфальта.

Фото Польского Центрального фотоагентства.

## Улучшаем технологию производства

Решения XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС (1959 г.) о техническом прогрессе являются программой, которой руководствуется в своей производственной деятельности коллектив шестого цеха Новотрубного завода. Вопросы технического прогресса, совершенствования технологии, освоения выпуска новых видов труб находятся в центре внимания администрации и партийной организации. Особенно улучшилась работа по совершенствованию технологии и снижению брака продукции после вступления цехового коллектива в борьбу за звание цеха коммунистического труда.

В прошлом году инженерно-технические работники цеха в ряде случаев совместно с работниками центральной заводской лаборатории выполнили 56 исследовательских работ, направленных на совершенствование технологических процессов. Из них 35 наиболее ценные и эффективные. Например, инженеры и техники предложили заменить баллонный отжиг труб мелких размеров отжигом в проходных печах с муфелями малого сечения. Внедрение новой технологии отжига сократило расход газа, улучшило качество поверхности труб и облегчило труд отжигальщиков.

При протяжке труб на короткой оправке часто получались риски, задиры. Металл терялся вследствие обрыва закованных концов. Всею виною было недостаточно качественное покрытие труб. На это обратили внимание работники цеха М. Т. Конев и А. В. Вагин. Посоветовавшись с инженерами ЦЗЛ, они предложили производить медно-фосфатное покрытие труб перед волочением. Предложение было проверено и внедрено в производство. Новшество резко сокращает брак волоченных труб, экономит металл.

В числе новых технологических процессов нужно отметить разработку метода бесконтактного меднения нержавеющей труб, освоения выпуска труб из новых сплавов, в том числе из труднопрошляемых.

### Нам отвечают

**СЕКРЕТАРЬ** парторганизации Билимбаевской трикотажной фабрики тов. Крицын сообщает в ответ на заметку «Домашний скандал Анисимов», опубликованную в материалах массового рейда «За коммунистический быт». «За недостойное поведение коммунист Анисимов обуждался на партсобрании. Решением парторганизации ему объявлен строгий выговор с занесением в личное дело. Решением фабкома он освобожден от должности председателя фабкома».

**ФАКТЫ**, опубликованные в заметке под заголовком «Бездействующий орган», имели место, — сообщил секретарь партбюро цеха № 4 Новотрубного завода Д. Н. Малютин. — Проведено организационное заседание постоянного действующего производственного совещания, вновь избран президиум. Планом работы предусмотрено проведение производственного совещания и приняты меры, чтобы оно в дальнейшем работало нормально»

ваемых жаропрочных и т. д. Достаточно сказать, что для освоения новых видов продукции в цехе внедрено более десяти новых технологических процессов, сокращена цикличность производства для шестидесяти наименований труб. Результатом большой работы по совершенствованию технологии и организаторской работы всей общественности цеха явилось снижение брака по сравнению с уровнем 1959 года на 25 процентов, при обязательстве снизить его на 10 процентов.

Взятый темп в улучшении качественных показателей не снижается и в текущем году. По итогам первого квартала брак снижен на 18 процентов к уровню 1960 года.

Большое значение в улучшении качественных показателей имело включение коллектива цеха в общественный смотр технологии по инициативе ниже-тагильских металлургов и коллектива цеха «В-4» нашего завода.

Начальники участков, мастера, агитаторы провели с рабочими беседы, выявили, что мешает снижению брака и представили администрации цеха мероприятия по совершенствованию технологии. Выполнение их взяла под свой контроль комиссия партийной организации цеха.

Непрерывно ведется работа по сокращению цикличности производства труб. Здесь много сделано инженерно-техническими работниками цеха В. В. Вдовиним, Г. Е. Рукавишниковым, А. Н. Харченко, А. В. Вагиным, Н. Н. Лебедевым и другими.

Важным мероприятием является внедрение волочения труб на твердосплавном инструменте. Эта работа имеет большое значение для всех волочильных цехов завода. Для обеспечения цехов твердосплавным инструментом на заводе выстроена специальная мастерская.

Другим важным новшеством, над которым работает цех, является электрополировка волочильных оправок перед хромированием их. Внедрение электрополировки взамен механической шлифовки улучшает качество инструмента и повышает стойкость оправок в работе. Для улучшения качества волочения легированных труб и увеличения производительности в цехе реконструирован тридцатитонный волочильный стан с увеличенной скоростью волочения и плавным нарастанием скорости при захвате трубы.

На отделке холодного проката ведется работа по подбору материала и улучшению изготовления предохранительных колец станков ХПТ.

Всего в ближайшее время намечено осуществить одиннадцать мероприятий. Это позволит коллективу цеха успешно выполнить социалистические обязательства по улучшению качества продукции, взятые в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

**В. АРАПОВ,**  
технолог цеха.

## Сегодня школьник, завтра рабочий

В ленинские дни комсомольская организация цеха «В-4» организовала встречу юных ленинцев школы № 32 с бригадой коммунистического труда отдела ХПТ мастера Староверова. 24-й отряд, с которым встречались рабочие, носит звание «спутника семилетки».

Пионеры выстроились на торжественную линейку. Командир отряда отдал рапорт мастеру бригады коммунистического труда Петру Сергеевичу Староверову.

Началась непринужденная, дружеская беседа. Пионеры спрашивали, как бригада добилась высокого звания, сколько человек учится и как учатся, как коллектив организует свой досуг.

Рабочие интересовались учебной работой. Есть еще в классе троечники, но ребята дали слово бригаде, что закончат учебный год только с хорошими оценками.

Комсомольская группа предложила, чтобы каждые 10 дней пионеры докладывали бригаде, какая у них успеваемость, а они будут докладывать пионерам о своих трудовых успехах. В комитете ВЛКСМ цеха «В-4» будут подводиться итоги за десятидневку, а результаты соревнования будут показываться в школе и в цехе.

Наш завод борется за звание предприятия коммунистического труда, и многим бригадам уже присвоено звание. Им надо держать тесную связь с пионерскими организациями школ. Наши юные друзья будут брать хороший пример со старших товарищей. Разве плохо, когда отряд берет такие обязательства: «Отряд готовится работать в бригаде коммунистического труда»; «Всем классом — в следующий класс»; «Всем отрядом — со «ступеньки» на «ступеньку»; «Жить без «нянек»; «Каждый отвечает за товарища, как за самого себя».

Дружба и тесная связь передовых людей завода с подрастающим поколением даст огромные плоды.

Пионервожатая отряда — комсомолка Эмма Бубнова. Она сама гимнастка и это мастерство передает ребятам, многие уже хорошо делают волновые гимнастические упражнения. Все как один участвуют в художественной самодеятельности отряда. Надо учитывать то, что Эмма работает и учится на подготовительных курсах в институт, однако находит время для занятий с юными друзьями.

В нашей комсомольской организации 12 пионервожатых, и все они очень хорошо относятся к своим поручениям. Благодаря им связь школ с производством становится еще тесней. Комсомолка Аля Корфидова работает пионервожатой в подшефной школе № 8.

Заводской комитет ВЛКСМ еще слабо направляет работу с пионерами. Во многих цехах не выделены пионервожатые.

Связь со школами — это очень серьезный вопрос, и в своей работе комсомол никогда не должен забывать о том, что мы воспитываем будущих строителей коммунизма. Сегодняшний школьник завтра будет рабочим и вольется в наши заводские комсомольские ряды.

**Н. ПОНОМАРЕВ,**  
комсорг цеха «В-4» Новотрубного завода.

## На страже здоровья

**МНОГО** слов благодарности пишут люди медицинским работникам. В их числе и Мария Михайловна Ясенко (внизу), медсестра медсанчасти Новотрубного завода. В этой же медсанчасти работает Анна Николаевна Толмачева (вверху), которая отдает силы борьбе за здоровье людей.

Фото С. Шибанова.

**Я ЖИВУ** в Свердловске, поэтому не могу лично поблагодарить врача Н. И. Браже из терапевтического отделения медсанчасти Динасового завода за то, что она вылечила мою маму, Жаворонкову Ольгу Васильевну. Благодарю ее через газету.

**Е. КИСЕЛЕВА,**  
работница Уралмашзавода.



## АМПУЛА ЖИЗНИ

**В МАРТЕ** в инфекционную больницу поступил десятимесячный ребенок Игорь Сысов. Мелкоочаговая пневмония, развившаяся на фоне хронического малокровия — таков был диагноз. Ребенок был в тяжелом состоянии, медикаментозное лечение не давало нужных результатов. Жизнь ребенка была под угрозой. Тогда осталось последнее — перелить кровь. Ребенку неоднократно была перелита кровь, и жизнь его спасли.

В хирургическое отделение поступила больная Мария Бондарева в очень тяжелом состоянии с желудочным кровотечением, резким малокровием. Операция — резекция желудка — оказалась недостаточной, нужно было неоднократно перелить кровь, чтобы вернуть жизнь больной.

Во многих случаях для спасения жизни пришла на помощь донорская кровь. Застрельщиками этого благородного начинания явились ленинградцы и москвичи. В настоящее время во многих городах, предприятиях и селах количество безвозмездных доноров резко возросло. Например, на Куйбышевском станкостроительном заводе каждый седьмой рабочий является донором. Безвозмездная сдача крови для спасения жизни людей оказалась весьма жизненной и приобрела характер массового движения, что еще раз подтверждает высокую сознательность и большое чувство гуманизма, присущее советскому человеку. В нашем городе это благородное дело подхватили первыми медицинские работники медсанчасти Хромпика. Сдали кровь 25 человек и еще продолжают обследоваться другие.

Большую работу проделали в этом направлении председатель Красного Креста врач Л. Р. Катаева.

Как до забора крови, так и после донорам были созданы все условия для сдачи крови — этого благородного и почетного дела. Первыми сдали безвозмездно кровь Л. Катаева, В. Шухман, П. Говурин, О. Цедилкина, М. Носова и другие.

Товарищи члены общества Красного Креста и все трудящиеся города Первоуральска, к вам обращаются медицинские работники и члены общества Красного Креста. Кровь доноров спасет жизнь детей и взрослых. Последуем благородному почину медицинских работников медсанчасти Хромпика.

**М. ДИМЕНТЬЕВА,** председатель городского комитета общества Красного Креста.



### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Работник пожарной охраны Хромпикового завода И. В. Бубликов в письме в редакцию нашей газеты сообщал, что минеральный войлок, привозимый с Билимбаевского завода термоизоляционных материалов, самовозгорается. Копия его письма для выяснения причин самовозгорания была направлена дирекции завода. Проверив факты, указанные в письме, начальник ОТК и химлаборатории завода тов. Онянова сообщила редакции:

— Билимбаевский завод ТИМ выпускает продукцию соответственно ГОСТу. Ви-

новниками самозгорания войлока являются строители и снабженцы, которые берут горячий войлок. Склад готовой продукции находится от завода на расстоянии пяти километров и потому им не хочется тратить время, чтобы ехать до склада и брать вылежанную продукцию. Сейчас мы категорически запретили отпуск горячего войлока и ваты.

**ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТ  
НА ОТДЫХЕ**



**Ю. А. Гагарин через день  
после своего космического по-  
лета.**

Фото А. Алексева.  
Фотохроника ТАСС.

# ГИПНОЗ

РАССКАЗ

Мне поручили написать очерк о славном монтажнике Жилстройа Станиславе Комарове. О его трудовых успехах знал весь город. О нем мне известно было немного — работает с осени прошлого года, демобилизовавшись из рядов Советской Армии. Сбор материала я решил начать с комитета комсомола строителей, и направился туда на другой день утром. По дороге припомнились слова редактора:

— Обратите особое внимание на то, что побудило Комарова пойти на стройку. Ведь специальности до службы он не имел и житель-то не местный—москвич. Секретаря в комитете не оказалось, но мне сообщили, что он скоро вернется и попросили подождать в приемной. Кроме меня, его ожидали еще две девушки. По их комбинезонам было видно, что работают они малярами. Я решил не терять времени и

завел разговор о Комарове. Оказалось, что обе хорошо знают Станислава со дня его приезда в наш город.

— Так вы можете рассказать, как он пришел на стройку? — обрадовался я.

Девчата перемянулись и захихикали. Я смутился, не понимая причины их смеха. Наконец, та, что была постарше, бойко заговорила:

— Э-э, да тут целая история. Не хотел Славка оставаться в нашем городе, да пришлось. Гипноз подействовал.

— Гипноз?! — переспросил я.  
— Да, гипноз, — повторила другая. — Он по пути из армии заехал сюда к Ане Березкиной. Та, что в нашей поликлинике невропатологом работает. Молоденькая, а уж гипнозом владеет. Это, говорят, по ее профессии не-

обходимо. Аня-то сюда тоже из Москвы приехала, и они, видать, еще до службы дружили.

— Так, уж не гипноз ли вывел Станислава в передовые? — пошутил я. Но девчачьи подмы-валы:

— Не верите нам? Сами можете с ним сейчас поговорить. Их смена как раз сегодня с утра.

До этого дня успехами домостроителей восхищаться мне не приходилось. На их объектах я почти не бывал. А если узнавал из газет, что бригада такая-то собрала дом за столько-то дней, — не придавал этому особого значения. Но каково было удивление, когда я подошел к крайнему дому застраиваемого квартала. Помнится, неделю назад на месте этого дома было всего два этажа, а сегодня над последним обосновался ажурный скелет будущей крыши. Казалось, здание это, как игрушка, перенесено сюда нивесть откуда чьей-то могучей рукой. А те два этажа, что были неделю назад, передвинуты и сейчас стоят рядом.

На них кипела работа. Монтажкики казались волшебниками. По их воле панели одна за одной поднимались с земли наверх, как по команде занимали свои места и, утратив индивидуальность, создавали одно целое, монолитное. Но, пожалуй, самый захватывающий момент, когда укладывалась панель перекрытия. Именно в этот миг на глазах вырисовывалась готовая комната, с окнами и дверью на балконе.

Дом рос. Звено работало слаженно: монтажники понимали друг друга с полуслова. И хотя мне не понятна команда, подаваемая в адрес подкранового, сейчас хотелось самому цеплять трос за панели, маячить рукой крановщице и кричать «Вира!».

Неожиданно в работе произошла заминка. Одна из наружных панелей застряла между двумя соседними и упорно не вставала на свое место. Сколько ни старались монтажники — все напрасно.

— Опять брак. Заменяй ее и basta? — с досадой махнул рукой высокий парень. Подошел звеньевой, среднего роста, коренастый, в старой потертой мянжанке. Он внимательно осмотрел панель, задумался. Потом спокойно заговорил.

— Зря ты ее бракуешь, Николай. Панель добротная. А ну-ка, бери топор, попробуем с торца снять немного.

Как закончилась операция, дали команду крановщице. Но панель по-прежнему не двигалась. Тогда звеньевой вставил лом в то место, где заедало, и достаточно одного движения, как панель, повинувшись опытной руке, со скрежетом, словно нехотя, наконец, покорно пошла на свое место.

— Порядок! — крикнул один из монтажников. И в этом взгляде отчетливо звучали и гордость за умелые действия звеньевого, и радость за то, что панель будет служить.

— А сейчас, хлопцы, перекур. — Монтажники спустились на землю. В звеньевом я узнал Станислава: его портрет на Доске почета остался в моей памяти.

Мы познакомились. Говорил Станислав сдержанно, взвешивая каждое слово. Он рассказывал больше о работе и товарищах, чем о себе. Наконец, я выбрал момент и задал наводящий вопрос. Он помолчал немного и заговорил:

— Спрашиваете, как я стал строителем? Отвечу. Год назад, когда пришлось случайно увидеть монтаж жилого дома, я стоял и наблюдал точно также, как Вы сегодня. А после уехать отсюда не смог: приросла моя душа к этой профессии, лучше которой, я считаю, нет. Станислав постоял с минутку молча и вдруг рассмеялся:

— Ну, а главная причина, конечно, гипноз. От таких глаз, как у моей Ани, далеко не уйдешь...  
**В. ПЕРЕСКОКОВ.**

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Сегодня, в 6 час. вечера, в клубе Строителей (Соцгород), состоится **ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ** рабкоров, членов редколлегий стеньных газет и читателей газет «Под знаменем Ленина» и «Уральский трубник», **ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ.**

Редактор **Н. А. КОРДЮКОВ.**

Первоуральскому заводу сантехизделий **ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу инженер или техник - строитель. Обращаться в отдел кадров завода.

**ОРС Первоуральских предприятий ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА РАБОТУ ПРОДАВЦОВ, ПОВАРОВ, КИОСКЕРОВ, УБОРЩИЦ, ЛОТШИНИКОВ** по продаже пирожков, хлеба, молока и мороженого, **ГРУЗЧИКОВ** и **МЕХАНИКОВ** холодильных установок. Обращаться в отдел кадров.

звали меня идиотом и дрянным японцем».

Такамацу — большой город на острове Сикоку. И гордость его — гора, покрытая бананами, пальмами, апельсинами и мандариновыми деревьями, увитая десятками тысяч цветов, она возвышается над городом, собирая сюда в хорошую погоду сотни туристов и давая пропитание многим беднякам. Мы сошли с фуникулера и сразу попали в окружение рикш. — Сэр, пожалуйста!

— Пожалуйста, сэр! Это стоит недорого — всего сто иен.

Молящие глаза, загорелые плечи и спины, большие руки.

— К вашим услугам, господа? И господа ложатся и едут...

Это позорно, но это так. Три километра—окружность горы. Зачем идти пешком, когда это стоит так немного — всего сто иен! Цена пота, мускульных усилий и... человеческого достоинства. Хочется забыть, что это происходит в XX веке, в наши дни. Но действительность в лице долгового американца, возлежащего на носилках и пускающего сигарный дым в спину несущего его рикши, напоминает, что это не во сне и не в XVI веке.

Два человека, предлагавшие нам свои услуги, удивились когда мы заговорили, заинтересовались их работками, семьей. Господа никогда не разговаривают с нами.

— Сколько зарабатывают? В хорошую погоду 500—600 иен на двоих. Ведь носилки несут двое. Их 2 брата. Сегодня не заработали еще ни иены. Туристов мало, а рикш много, на всех не хватает.

Рикши недоумевают: почему мы не хотим подняться на их носилках в гору. С нее виден океан. Это недорого стоит.

Смуглые девушки в кимоно продают зеленый чай — кружка 1 иена, памятные платки, карандаши и прочее. Каждый зарабатывает как может. В день нашего отъезда из города Такамацу на пристани собралось много жителей во главе с мэром Такамацу. Духовой оркестр играл наравне с японскими песнями и наши песни и танцы. С берега наш пароход забросали серпантинном, а когда пароход стал отходить, то люди махали руками, платками и зонтиками и кричали «Дружба», «Банзай», до тех пор пока наш пароход не скрылся за островом.

с двумя грошиками». 15.30 — Художественный фильм «Опасные тропы». 18.30 — Передача, посвященная Дню радио и телевидения, «Эхо мира». 19.00 — Радиолюбители — народному хозяйству. 19.45 — Юманы П. И. Чайковского в исполнении В. Нестягиной и Н. Даутова. 20.15 — По заявкам. Кинокомедия «Веселые ребята». 21.50 — Концерт художественной самодеятельности.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-06.

НС—15091,

Заказ 2855

Типограф. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.

(Окончание. Нач. в №№ 65, 72)

ЗАМЕТКИ ТУРИСТА

Н. ЛИТВИН.

## Путешествие по Японии

префектуры Осака с целью торговать с Центросоюзом вашей страны и все прилагаем оvoid усилия к этому... Мы, кооператоры, от души желаем, чтобы в дальнейшем еще развернулись шире всевозможные обмены между японским и советским народами, тем самым углубились взаимопонимания и укрепились мир и дружба между нами. С уважением Морин Шожай. Председатель кооперативного общества внешней торговли префектуры Осака»

В городе Кобэ на пристани к нам подошел молодой скромно одетый японец. Волнуясь, путая русские слова, он сказал: «Я слышал и читал, что Россия заказывает корабли в Голландии. Я техник-кораблестроитель. От имени всех своих коллег хочу сказать, что мы тоже хотим строить для России корабли, потому что уважаем русских».

Однажды 2-й директор фирмы Мицуй Инуки — одной из самых крупных — пригласил нас на чаепитие в один из магазинов фирмы. Было выпито много чашек душистого чая, пахнувшего цветами японских гор. Много слов, любезных и теплых, было сказано и той и другой сторонами. Нам особенно запомнились одобрительно встреченные слова представителя фирмы. «Мы жаждем торговать с русскими. Ведь, без сомнения, это принесет пользу обеим сторонам. Мы за торговлю!».

С мистером Кольберном мы познакомились в Киото перед буддийским храмом, который он, видимо, как и мы, собирался осмотреть. Мистер Кольберн подошел к нам и представился, сказав, что много слышал о русских от своих коллег, побывавших в России, и рад нас приветствовать. Вечером в гостинице мы продолжили разговор. Мистер Кольберн — фабрикант из Питтсбурга.

Его прежде всего интересовала торговля. «Я, да и многие мой коллеги из Штатов деловые, торговые люди очень сожалеем, что между нашими странами нет торговли. Мы за то, чтобы торговать с русскими, и уверены, что это принесло бы много пользы как для нас, так и для нашей страны. Мы надеемся, что ненормальные отношения между нашими страна-

ми будут ликвидированы. И я смогу принять вас у себя в Питтсбурге». Сам мистер Кольберн собирается посетить Советский Союз. «Приглашайте меня в гости, приеду, — хитровато заметил он и серьезно добавил: По вам я вижу, что русские люди — хорошие».

В городе Хиросима, когда мы возлагали венок к памятнику, к нам подошел мужчина средних лет с энергичным смуглым лицом. Глаза блестели радостно и выжидающе.

— Товарища! Я лоський солдат.

Русский солдат! С японской внешностью? В далеком японском городе? Заговорили. Оказалось, что Курацима, как называл себя подошедший, во время войны 1945 года был взят в плен и некоторое время жил в Советском Союзе. Потом вернулся в Хиросиму. Живет в квартале 35. В Японии улицы не имеют названий. Весь город разделен на кварталы, в которые входят части разных улиц, на окраине города. Работает? Да! Слава богу! Ему повезло. Он почти сразу нашел работу. Он мастер по лаковым изделиям. Почему он здесь? Прочел в газете, что в город приехала первая группа русских туристов. Пришел приветствовать. Он немного знает Россию и уважает советский народ. «Русский человек — это хорошо, американцы — плохо», — сказал он и знаком пояснил нам, чтобы мы отвернулись, когда расторопный американский корреспондент навел на нас объектив аппарата. Пресса есть пресса. Ради сенсационного снимка фотограф нарушил американский обычай и пришел сюда, в зону гнева японского народа. Курацима рассказал следующее: «Когда я возвратился из России в Японию, то американцы пригласили меня в студию телевидения и требовали, чтобы я выступил и сказал, что в Советской России меня били, плохо кормили и изнуляли тяжелыми работами». На это я не согласился потому, что в России меня не били, кормили вкусно и одежду давали исправную. Американцы меня вытолкнули из комнаты, на-

## Смотрите на экране телевизора

**ЧЕТВЕРГ, 4 мая**

18.30 — Трансляция передач из Перми. 20.30 — Фильм-спектакль «Телефонистка». 22.20 — В последний час.

**ПЯТНИЦА, 5 мая.**

18.30 — Для детей. РИД. 18.45 — Мультипликационный фильм. 19.05 — Последние известия. 19.10 — Передача об общественной редакции газеты «За тяжелое машиностроение» — «Наши энтузиасты». 19.30 — Концерт по заявкам работников печати. 20.00 — Народный университет: 1. Химия вокруг нас. 2. Как рождается фильм. 21.00 — Художественный

фильм «Наш корреспондент». 22.30 — В последний час.

**СУББОТА, 6 мая**

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Школа отцов». 18.00 — Для детей. Кинофильм «Москва улыбается нам». 18.10 — Телевизионный журнал «Спорт № 8». 18.50 — Специальный выпуск «Последних известий». 19.00 — Концерт с торжественного заседания, посвященного Дню радио и телевидения. После окончания концерта — кинофильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 мая**

15.00 — Для детей. «Кошелек

**ФУТБОЛЬНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ**

В прошлую среду на стадионе Магнитки состоялся первый товарищеский матч по футболу между командами Первоуральского рудоуправления и Хромпикового завода.

Этот матч вызвал большой интерес. Несмотря на холодную погоду, многочисленные любители футбола пришли на стадион.

Футбольный сезон «размочил» помощник машиниста экскаватора из команды Магнитки Виктор Берсенов. Мяч получил правый крайний Вячеслав Соколов и хитрым ударом пяткой отпасовал его Виктору Берсенову. Тот заставил вратаря хромпиковцев вынуть мяч из сетки своих ворот. К перерыву тот же Виктор Берсенов довел счет до 2:0.

Во втором тайме команды обменялись голами. Встреча закончилась со счетом 3:1 в пользу Магнитки.

Футбольный сезон открыт. В ближайшие дни на стадионе Магнитки состоится еще ряд встреч.  
**Я. БАГАЕВ.**

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

4 стр. 4 мая 1961 г.